

Horatio si Anna Spafford

„Bine e în Isus”

-informații prelucrate de Adriana Ardeu

(**Imaginea 1**) Horatio plătise celui ce i-a adus telegrama (un fel de scrisoare rapidă) și rămase nemișcat cu ea în mână. Pentru mintea și sufletului lui , cele câteva cuvinte trimise de soția lui prin telegramă erau prea greu de înțeles: „SINGURA SALVATĂ. CE SĂ FAC... DOAMNA GOODWIN, COPIII, WILLIE AU PIERIT CU TOȚII. AȘTEPT RĂSPUNS...” Singura salvată? Dar fetele, cele 4 fetițe scumpe primite de la Dumnezeu unde sunt?

(**Imaginea 2**)Horațiu Stafford era un tânăr învățător de școală duminicală în Chicago, America. Avea o grupă de adolescenți și tineri și iubea să le explice Cuvântul lui Dumnezeu și promisiunile Lui. Când Anna Larssen, o tânără din Norvegia a început să participe la clasa lui a observat imediat cât e de atentă, inteligentă și cât de mult iubea Cuvântul lui Dumnezeu. După trei ani- timp în care Anna a terminat școala, în anul 1861, cei doi s-au căsătorit.

(**Imaginea 3**) Horațiu era un avocat bun, așa că cei doi se descurcau bine și aveau o viață confortabilă. Locuiau într-o căsuță drăguță, dar deși păreau că sunt oameni liniștiți și simpli, cei doi căutau să trăiască după voia lui Dumnezeu și să le spună și altora despre El.

(**Imaginea 4**) Erau încă vremurile când în America încă mai exista sclavie iar oamenii negrii care erau totuși liberi, erau tratați cu superioritate de către albi. Nu erau plătiți ca și un alb, nu aveau voie sa intre în restaurante cu albi, iar copiii lor nu aveau voie să meagă la școală, cel puțin nu la școlile albilor. Horatio a început să lupte contra acestor lucruri. De asemenea, o altă durere a lor era faptul că femeile nu aveau drepturi ca și bărbații. Ele nu puteau munci, nu erau considerate la fel de inteligente și capabile ca și bărbații și nu aveau drept să voteze.

(**Imaginea 5**) În căsuța lor se adunau adesea oameni care discutau cum să lupte împotriva acestor nedreptăți și cum să ajute la răspândirea Evangheliei. Au ajuns să fie prieteni cu oameni deosebiți cum ar fi D.Moody, și președintele consiliului pentru egalitatea a femeilor.

(**Imaginea 6**) Horațiu și Anna erau fericiți: se bucurau că lucrează pentru Domnul . Au fost binecuvântați și cu 4 fetițe minunate: Annie, Maggie, Bessie și Tanetta și într-un târziu a venit și mult așteptatul băiețel în familie. Dar viața lor de credință a început să fie pusă la încercare. În 1870, băiețelul lor s-a îmbolnăvit de scarlatină și a murit la vârsta de numai 4 ani. Vă dați seama ce înseamnă pentru niște părinți să-l conducă la groapă pe scumpul lor îngerăș.

(**Imaginea 7**) Apoi, la numai un an după moartea băiețelului, în perioada când afacerile le mergeau cel mai bine a izbucnit marele foc din Chicago (8 octombrie 1871) , un incendiu atât de mare încât a distrus peste 17 000 case și a omorât 250 de oameni în 2 zile rămânând în istorie drept unul din cele mai mari incendii din America. Cauza acestui incendiu? (**Imaginea**

8) Se pare că undeva într-un grajd, o vacă a răsturnat lampa stăpânei sale, iar focul...nu a mai putut fi oprit.

Horatio și Anna au pierdut și ei multe terenuri cumpărate, birourile lui Horatio, biblioteca sa valoroasă și toate economiile de o viață au fost distruse în numai 24 de ore. Toate peste noapte. Dar nu au stat să se plângă. Inima lor era la cei peste 100 000 de oameni rămași fără adăpost și au făcut tot ce au putut să ajute.

(**Imaginea 9**) După multă muncă , sănătatea Annei a devenit tot mai șubredă, așa că au hotărât să plece în Europa pentru a se odihni și pentru a asculta predicile bunului lor prieten , evanghelistul Moody. Cu foarte puțin timp înainte de îmbarcarea pe vaporul francez **VILLE DE HAVRE** Horatio a primit vestea că trebuie să mai rămână în Chicago pentru că apăruse o ofertă a unui domn respectabil care dorea să cumpere unul dintre terenurile în care Horatio investise înainte de Marele Incendiu. Horatio nu a vrut ca vacanța familiei sale să fie perturbată și a rugat-o pe Anna și pe cele patru fiice să ia vaporul Ville de Havre, din portul New York, promițându-le că va veni și el în Anglia peste câteva zile, imediat cum va rezolva problema respectivă.

(**Imaginea 10**) Anna și fetele au plecat împreună cu doamna Goodwin și Willie, niște prieteni. Aceștia s-au îmbarcat pe vaporul Ville de Havre spre Paris , dar pe data de Noiembrie 1873, tragedia a lovit puternic familia: în largul oceanului, vasul s-a ciocnit de un vas britanic, Lochearn. A fost ceva neașteptat; pasagerii nici nu avură timp să realizeze ce se întâmplă; în numai 12 minute, vaporul care purta peste 307 de pasageri..... s-a scufundat.

(**Imaginea 11**) Anna căuta disperată să își țină fetele strâns lângă ea pe punte printre scânduri sfărâmate, zguduituri puternice și valuri. Dar oricât s-a zbatut și orcâtă forță a găsit în inima ei de mamă, fetele au dispărut pe rând smulse de valuri și nu le-a mai văzut niciodată. Ultima imagine ce o mai avea în memorie era cum valurile i-au smuls violent fetița cea mică din brațe. 226 oameni au dispărut în apele adânci de peste 4 km.

Celălalt vapor a reușit să salveze 61 de pasageri + echipajul vasului. Anna a fost găsită inconștientă plutind pe o scândură. Un marinar a văzut-o și a sărit în apele reci să o scoată.

(**Imaginea 12**) Când și-a revenit, prima ei reacție a fost una de o cumplită disperare. Fetițele ei scumpe... cum nu a putut face nimic să le salveze..... Annie, Maggie, Bessie și Tanetta au pierit înghițite de valurile Oceanului Atlantic.... cum să trăiască ea iar ele să moară?

În culmea durerii însă, Anna auzi o voce în cugetul ei care i-a spus: „ Ai fost cruțată cu un scop!” Anna își aminti acum de Iov din Biblie și îi veneau în minte cuvintele unui prieten: „ E ușor să fii mulțumitor Domnului când toate îți merg bine. Ai grijă însă să nu-I fii un prieten schimbător ca vremea.” Unul din oamenii prezenți pe vapor își amintește cu admirație că a auzit-o pe Anna spunând: „ Domnul mi le-a luat pe toate patru...Într-o zi voi înțelege de ce...”

(Imaginea 13) Când ajunse în portul Cardiff, Anna i-a telegrafiat soțului ei telegrama aceea devastatoare care a rămas în istorie: „SINGURA SALVATĂ...”. Horațio o citi cu o durere cruntă. Se îmbarcă pe un vapor să meargă la soția sa. În timp ce traversa Atlanticul, Horatio l-a rugat pe căpitan să-l anunțe în momentul când vaporul va trece prin zona unde au murit cele patru fetițe. După un anumit timp, comandantul vaporului l-a chemat pe punte pe Horatio și i-a spus: “Am făcut o atentă verificare a acestei zone și pot să vă spun că exact în acest moment trecem prin locul unde s-a scufundat vasul de pasageri Ville de Havre. În acest loc, apa Oceanului are o adâncime de aproximativ 4 km.”

(Imaginea 14) Se spune că în aceste momente Horațio a pus pe hârtie versurile „Bine e în Isus (It is well with my soul)”, versuri izvorâte din durerea ce o simțea în suflet liniștită de pace ape care i-o dădea credința în Cel ce știe mai bine toate lucrurile. **(Imaginea 15)** Mai târziu, acestea au fost preluate de către muzicianul Philip P. Bliss, care le-a dat o melodie și a cântat pentru prima oară cântarea la o evanghelizare ținută de Moody, prietenul lui Horațio.

**Sugestii: -Cântați refrenul cântării aici...*

-Dacă doriți aici se poate face pauză.

Când am pacea Domnului

Când am pacea Domnului În viața mea De vifor eu nu sunt răpus. Iar inima mea Tot așa va cânta: Bine e, bine e în Isus!	Povara păcatului El mi-a luat, Din groapa pieirii m-a scos. Acum eu sunt liber, Prin har sunt iertat Și-L slăvesc pe Isus bucuros.
Bine e, (bine e) în Isus (în Isus)! Bine e, bine e în Isus!	Aștept, Doamne, Ziua când vei reveni, Când trâmbița va răsuna; În slavă, pe nori, Fața Ta voi vedea Și-al meu suflet atunci va cânta
Chiar dacă cel rău Să mă-nfrice ar vrea, Mă-ncred în Divinul Cuvânt. Isus a plătit La Calvar vina mea Și curat sunt prin sângele sfânt.	

(**La doar o lună după ce Bliss a cântat cântarea, el călătorea cu trenul împreună cu soția sa. De asupra unei văi, podul peste care trecea trenul s-a prăbușit și cei doi au murit alături de ceilalți pasageri. A lăsat în schimb, alături de Horatio, o moștenire care e iubită și prețuită pe ste generații în multe limbi.)*

(**Imaginea 16**) Horatio și Anna, odată reuniți, s-au întors la Chicago. Acolo Dumnezeu i-a mângâiat cu o fetiță, a cincea, pe nume Bertha, și un fiu pe nume Horatio II, care însă a murit de scarlatină la numai 4 ani. Din nou însă, după această tragedie, Dumnezeu le-a mai dat o mângâiere: o fetiță căreia i-au pus numele Grace. Horatio predica în jur cu pasiune despre faptul că în Christos, creștinii pot fi biruitori. Cei ce îl urmau au format un timp adunarea „Biruatorilor”, dar când a murit și micuțul Horatio, oamenii au început să bârfească : „ Oare nu îi pedepsește Dumnezeu? Nu cumva au făcut ceva rău?”

(**Imaginea 17**) Dezamăgiți de oameni dar tot mai convinși de faptul că Isus Christos va reveni curând, Horatio și Anna au hotărât să se mute la Ierusalim, împreună cu cele 2 fete. Acolo au pus bazele Coloniei Americane. Dumnezeu i-a dus acolo cu un scop. Cei doi s-au ocupat de ajutorarea săracilor și vestirea Evangheliei mult timp. Tragediile însă nu s-au oprit. A venit rândul lui Horatio să meargă să se alăture celor 5 copilași în cer lângă Domnul Isus. La vârsta de 60, în 1888, Horatio a murit de malarie. Să fie însă acesta sfârșitul misiunii familiei Spafford? Din contră. Dumnezeu avea în continuare multe de îndeplinit cu ei.

Anna a continuat în Ierusalim o lucrare măreață. A deschis un hotel și a pornit o afacere foarte prosperă cu fotografii, iar din banii câștigați a ajutat o mulțime de săraci, în perioada războaielor. Fie că erau evrei, musulmani, sau orice altă nație și credință, oamenii știau că sunt primiți la Colonia americană.

(**Imaginea 18**) Bertha, fiica cea mare, ajuta și la un spital pt săraci. Într-o zi, văzu un musulman călător, venea din deșert cu soția însărcinată. Căuta disperat un spital, sau un loc de poposire măcar, dar pentru că era sărbătoare, totul era închis. Bertha își imaginează pe Iosif și Maria căutând un loc de poposire, ca aceștia doi. Îi chemă la ea și îi ajută. Femeia a murit însă la naștere. Tatăl, sărutându-și copilul îl puse în brațele Berthei spunându-I „În deșert cu mine, va muri în câteva zile. Crește-l te rog. Știu că aici va avea o șansă”. Bertha a lua copilul. La scurt timp însă au început să vină și alte familii de musulmani. (**Imaginea 19**) Așa, au deschis și un orfelinat.

Lucrarea pe care a dezvoltat-o Anna, familiile fetelor ei și totii cei ce li s-au alăturat a avut un impact de neuitat pt cei ce au ajuns să fie ajutați de ei, și un nepot din familia lor a mai tinut deschis hotelul până în 2008. (**Imaginea 20**) Cântarea lui Horatio „Bine e în Isus” a fost tradusă în zeci de limbi și are în continuare un mesaj real și încurajator pt cei ce o cântă. Despre viața și lucrarea în Ierusalim a Annei Spafford s-au scris diverse cărți, iar una, a câștigat premiul Nobel și a ajuns renumită.

Nu știm cum am fi reacționat noi în locul acestor oameni. Nu știi cum vei reacționa tu dacă vin probleme și tragedii, dar ține minte: dacă rămâi în Hristos, și accepți pacea Sa în inimă, nu te vei mai chinui cu întrebarea „de ce?” ci vei putea merge mai departe bazându-te pe versetul: (**Imaginea 21**), „Toate lucrurile lucrează împreună spre binele celor ce Îl iubesc pe Dumnezeu.” Atunci vei vedea că dincolo de suferință, Dumnezeu are un plan minunat pus deoparte pentru tine, lucruri mari care nu s-ar putea împlini dacă nu primești din partea lui Dumnezeu atât greul cât și binele. A fost nevoie de un Iov pentru ca o lume întreaga să afle, generații la rând, că poți rămâne credincioși lui Dumnezeu și că Dumnezeu răsplătește mai mult decât ne putem imagina fiecare suferință îndurată pentru Numele Lui. Răsplata cea mai mare o vei primi în cer, deci nu uita: oricât de dureroase ar fi încercările, nu pot sta alături de răsplata glorioasă ce va fi primită în cer.

Domnul să te ajute ca întotdeauna să privești nu la nori ci, cu credință, la soarele care urmează să strălucească dincolo de nori mai frumos ca oricând și să auzim cu toții de biruințele tale pe care Dumnezeu le va folosi să îi incurajeze pe mulți. Amin.

*Dacă doriți, puteți cânta cu copiii întreaga cântare de pe slide-urile de la final.